大欺客惹反感 煽動圍堵不適宜

意大利名店D&G早前不准市民在店舖門外拍 照,引起公眾不滿。昨日逾千名市民響應網 上號召,聚集該店位於尖沙咀廣東道的分店 拍照抗議,並要求店舗為事件道歉,該店被 迫關門暫停營業。D&G阻止市民在店舖外拍 照,於法無據於理亦不合,導致自身商譽受 損,須吸取教訓切實改變這種店大欺客的作 風。然而,對於D&G不當做法,市民可通過正 常途徑投訴批評,以糾眾圍堵的方式去向D&G 施壓,並不適宜,不但妨礙商舖的正常經 營,而且開了一個惡劣的先例,會對本港的 營商環境造成損害。

位於廣東道「名店街」的意大利品牌D&G, 日前被揭發禁止港人及記者在店外拍攝,事件 引起廣泛關注,有網民在facebook上呼籲到D&G 門口抗議,在短短幾日間就有萬多人響應。 D&G不准市民拍攝,一方面可能是擔心商品被 侵權,怕有人借拍攝抄襲款式;另一方面有能 力光顧名店者多是城中名流,非富則貴,店方 可能為保障私隱而禁止拍攝。然而,不論是因 為哪個原因,都非D&G禁止市民拍照的理由。 店舖外的區域屬於公眾地方,D&G無權禁止市

民拍照,加上其員工傲慢無禮的態度,霸道的 作風更激起市民反感,最終導致昨日的圍堵事 件,不但令D&G損失了整天的營業額,而且在 事件中所損害的商譽更是難以估量,教訓相當

不過,市民認為D&G做法不當,理應向有關 方面投訴,通過正當的渠道取回公道。現在, 網民以糾眾圍堵的方式去向D&G施壓,並不適 宜,不但妨礙商舖的正常經營,而且開了一個 恶劣的先例。試想,如果市民只要覺得受到不 公平對待或受到冒犯,就可以動輒煽動他人去 包圍商舖,這種做法豈不是比D&G更加霸道? 如果任由這種風氣在社會上蔓延,如果受到不 禮貌對待、遭到店員冷眼,甚或對商品的價格 質素不滿,都可隨時糾眾包圍,商舖還如何經 營下去?本港的營商環境也會受到重創。事實 上,本港社會崇尚和平理性,傾向通過和平的 方法去表達不滿,以激烈方式表達訴求不會得 到主流民意的認同。同時,有關方面也應密切 留意事件,假如部分市民仍然以激烈手段去妨 礙商舖正常營運,有關方面也應阻止其不當行 (相關新聞刊A19版)

災善後應按規矩辦事

昨早解封,但有業主不滿單位內未完成裝 要求賠償和單位內部裝修等,可以理解,但 當局不應逾越跟進火災善後工作的一貫原則 和做法,單位內部的裝修,要由業主自行處 理。若業主遇有財政困難,可申請房協及市 建局的樓宇維修綜合支援計劃。

旺角花園街火災發生後,當局已成立跨部 門工作小組,循五方面着手跟進火災的善後 工作,包括:及時救援並安頓災民,盡一切 努力為傷者提供治療,廣泛深入調查火災成 因, 開展消防隱患排查以及評估提升消防安 全措施。在火災中有遇難人士的家庭,每户 獲得約30萬港元援助。其他直接受大火影響 的住户,可得到超過6萬港元援助。政府並已 恩恤安排部分居民「上樓」。當局所採取的善 後和恩恤措施,是恰當並符合以往慣例的。

市民買了火險之後,受火災影響由保險公 司負責賠償。受火災影響的部分花園街業主 曾表示, 發現政府已經安排人員在他們的大 **廈翻新外牆及走廊,擔心政府這樣做,會影**

後,損毀情況未能真正反映。現在部分業主 然是一種矛盾的現象:擔心政府翻新外牆及 走廊的,可能是買了火險的業主;而不滿單 位內未完成裝修拒絕收樓的,可能是沒有買 火險的業主。但無論是否買了火險,都不應 該由政府負責單位內部的裝修,若此例一 開,保險公司可推卸責任,而市民也不必買

當然,旺角花園街火災波及眾多住户,慈 善團體和熱心人士可以伸出援手。當局一直 與業主聯絡,已回應他們的訴求,動用如廣 東社團總會等捐助的240萬元,修復公用設 施,如大廈電力裝置、梯間批盪、髹漆及照 明系統,並加設防火門。稍後會在業主同意 下,為他們安裝符合防火標準的大門及修復 外牆。但即使如此,單位內部的裝修仍要由 業主自行處理。大火發生逾1個月,警方仍在 調查起火原因。如居民不滿當局安排,那只 有等待警方及消防的調查報告及死因研訊結 果,確定責任誰屬。 (相關新聞刊A21版)

今年信貸料穩中有升 總量控制在8萬億

香港文匯報訊(記者 劉坤領 北京報道)中國人民銀行昨日發布的 數據顯示,2011年新增人民幣貸款達7.47萬億元,其中12月份新增人 民幣貸款6,400億元,超出市場預期。對此,經濟學家認為,總體來 看,全年基本符合既定調控目標,在中央保持穩健的貨幣政策基調 下,預計今年貸款總量控制在7.5萬億到8萬億元,宏觀調控將更有針 對性、靈活性和前瞻性,以應對經濟適度放緩。

數 據顯示,12月份,人民幣貸款增加6,405億元,同比多增1,823億 元。年末外幣貸款餘額5.387億美元,同 比增長19.6%,全年外幣貸款增加882億 美元。

對此,中央財經大學中國銀行業研究 中心主任郭田勇對本報記者表示,11月 底央行下調存款準備金率影響,宏觀調 控更加靈活針對,各大行對中小企業支 持有所加強。他説:「已開工中長期項 目以及地方融資平台項目資金展期,一 定程度的微調,帶來12月份新增存款超 市場預期。」

去年新增貸款7.47萬億

在信貸方面,中國去年人民幣貸款增 加7.47萬億元,同比少增3.901億元。分 部門看,住戶貸款增加2.42萬億元,其 中,短期貸款增加9,519億元,中長期貸 款增加1.46萬億元;非金融企業及其他 部門貸款增加5.04萬億元。

日前召開的2012年中國人民銀行工作 會議明確表示,今年繼續實施好穩健的 貨幣政策,適時適度進行預調微調。根 據經濟金融運行情況,綜合運用利率、 匯率、公開市場操作、存款準備金率等 多種政策工具,合理運用宏觀審慎性政 向支持的要求,調節好貨幣信貸供給, 保持社會融資規模的合理增長。着力優 化信貸結構,更好地服務實體經濟發

民生證券副總裁兼首席經濟學家滕泰 年中CPI同比漲幅可能回落至3%以內。 而目前更應擔心的是通貨緊縮風險 「預計今年信貸總額不會低於8萬億元, 到了下半年後,貨幣政策將變為寬 鬆。」不過,郭田勇根據此前研究認 為,2012年新增信貸目標料將落在7.5萬 億-8萬億元。

警惕資金流入計劃外項目

郭田勇對本報記者表示,經濟適度放 緩有利於國民經濟結構和發展模式的調 整,歲末政策微調,保經濟增長使得投 融資大環境趨於改善。「但是,還沒有 到因為擔心經濟下滑而整體性貸款鬆動



金進入計劃外項目,比如房地產市場, 這不符合經濟結構調整的方向。

員夏斌7日也表示,2012年中國的貨幣 政策仍是中性,中央經濟工作會提出

的局面」, 郭田勇指出, 不排除大量資 「預調微調」, 既不意味總量放鬆, 也不 意味轉向。

專家認為,今年信貸投放將更多傾向 國務院參事、央行貨幣政策委員會委 於中小企業、「三農」、戰略性新興產 業等國家重點支持的領域,呈現「有保 有壓」,「局部寬鬆」的特點。

香港文匯報訊(記者 劉坤領 北京報道)2012年中 國人民銀行工作會議於1月7日至8日在北京召開,為今 年中國央行政策實施定下基調,就貨幣政策和金融發 展提出六項舉措。在金融調控領域,央行將繼續實施 好穩健的貨幣政策,適時適度進行預調微調。在金融 改革方面,穩步推進利率市場化和人民幣匯率形成機 制改革,穩步擴大跨境人民幣業務的品種和範圍。同 設,對符合產業政策的企業特別是小型微型企業,對 時繼續深化與港澳台地區的金融合作。

央行提出,將繼續實施好穩健的貨幣政策,適時適 度進行預調微調。根據經濟金融運行情況,綜合運用 利率、匯率、公開市場操作、存款準備金率等多種政

策工具,合理運用宏觀審慎性政策框架,按照總量適 度、審慎靈活、定向支持的要求,調節好貨幣信貸供 給,保持社會融資規模的合理增長。着力優化信貸結 構,更好地服務實體經濟發展。深入推進農村金融產 品和服務方式創新,着力改進和提升「三農」金融服 務。加強對國家重點在建續建項目和保障性住房建 企業技術改造的信貸支持。

擴跨境人幣業務範圍

在金融改革方面,央行將進一步推動大型商業銀行

日中原地産 📵 🕮 🔙 网上搵楼 PARRE . BOX 一click即有 E-78-A - 735 - A - 735 -A-72-A-72- A WH WIT ***** 88 网上搵楼 FindProperty 提供香 港各地区屋苑楼盘、笋盘及地产代 ♣代理个人笋盘 Blog 理资讯,强大的搜寻引擎助您于短 时间内找到合乎要求的物业,令您 快人一步!

請即登入 hk.centanet.com/findproperty

完善現代金融企業制度。穩步推進利率市場化和人民 幣匯率形成機制改革。順應市場需求,穩步擴大跨境 人民幣業務的品種和範圍。進一步做好跨境貿易和投 資人民幣結算工作。做好人民幣跨境流動監測和監管 工作,探索個人跨境人民幣業務。加快銀行間市場產 品創新和規範發展。

同時,加強系統性風險監測、評估和處置,全力維 護金融穩定。敏鋭觀察和跟蹤分析國內外經濟形勢, 做好應對預案,切實防範經濟金融風險。強化銀行、 證券、保險業日常風險監測。依法規範開展金融機構 穩健性現場評估。繼續抓好產融結合型金融控股公司

的風險監測、評估和預警工作。深入研究降低系統 重要性金融機構風險的政策措施。進一步做好建立 存款保險制度的準備工作。總結「兩管理、兩綜合」 經驗,進一步規範和完善相關制度,形成長效機 制。穩步擴大金融消費者權益保護試點。

深化與港澳金融合作

今年,央行將繼續深化外匯管理重點領域改革, 防範跨境資本流動風險。扎實做好進出口核銷改 革。穩步推進資本項目可兑換。創新外匯儲備運用 方式,提高儲備經營管理水平。進一步加強跨境資 金流動監測預警。此外,央行將進一步提高徵信管 理和反洗錢監管水平。

談及「開展國際和港澳台金融合作」時,央行強 調,將「繼續參與全球經濟金融治理」。積極推動國 際貨幣體系改革,推動基金組織落實份額和監督框 架改革,完善危機救助機制。參與國際金融標準制 定機構各項工作。積極參與雙邊、多邊對話和重大 機制化活動。繼續深化與港澳台地區的金融合作。



月

國務院總理 温家寶在全國 決抑制社會資 以錢炒錢,防

負、優化投資環境等也有望取得進

實業是一國經濟之根基,不過近 年企業界常常形容:投資如虎,地 牛,不如輕鬆養豬。於是出現了蔚 然成風的資本逃離實業現象。昨天 浙江一位紡織行業的企業家見到記 者時還訴苦「三荒」和「三高」難 以承受。資金荒、人員荒、訂單 荒,成本高、稅負高、風險高,導 致「產業空心化、資本泡沫化、員 工流沙化、老闆移民化」。

急着跑步或釀可怕災難

企業家在實業和非實業之間轉換本 口 屬正常現象,但若大面積出現企業家 放棄主業,將主要資金和精力投向房 地產和資本市場,則是一個危險的信 田 號,去年温州高利貸爆煲正是給決策 層拉響的第一聲警報。其實,對於產 米 業空心化的風險,學術界早就發出過 警告。中國社會科學院工業經濟研究 所所長金碚2010年末接受訪問時就提 醒,中國切不可本末倒置,以虛擬經

濟替代實業建設。當時正值房地產市場異常繁榮 吸引大量實業資本傾注投機。

如今,「實業立國」仍是中國經濟發展之本, 尤其是在經濟轉型期,中國不缺資本,獨獨缺少 艱苦奮鬥、實業報國、創新發展的企業家精神。 中國的工業化道路尚未走完,此時資本便脫離實 業而一味玩「虛擬」,吹大資產泡沫,無異於一 個還沒學會走路的孩子就急着要跑步。

對症下藥防產業空心化

探究民間資本放棄實體經濟的原因,一方面要 歸結為民間資本進入市場領域受限,雖然國家出 台了鼓勵民營資本的「新36條」,但具體政策執 行及國有資本已形成既定利益格局的因素,事實 上使民營資本難以真正進入。另一方面,發展實 業的環境因素也不盡如人意,企業家無法對未來 作出預期,因而選擇將實業套現。

因此,要防止產業空心化趨勢,政府就應對症 下藥。首先,給予企業特別是民營創業和創新的 更大自由度;其次,將土地、資金、勞動力、能 源等資源的配置多向民營經濟傾斜;再次,加強 對民營經濟的服務。總而言之,正如温總所說 「該放的堅決放開、該管的切實管好」。

(本報北京1月8日電)